



## Náchod

Kraj: Královéhradecký

Správní obvod: Náchod

Nadmořská výška: 346 m n. m.

Počet obyvatel: 18 602

Adresa URL: [www.mestonachod.cz](http://www.mestonachod.cz)

Okres: Náchod

GPS souřadnice: 50.414572N, 16.165635E

První pís. zmínka: 1254 (770 let)

PSČ: 547 01

Facebook: [mestonachod.cz](https://www.facebook.com/mestonachod.cz)

## Okolí a příroda Náchod

Turistický region Náchodsko se nachází v severovýchodních Čechách při hranici s Polskem. Mezi nejnavštěvovanější místa patří Adršpašsko - teplické skály, které jsou tvořeny unikátními pískovcovými skalními městy, které jsou nejrozsáhlejšími skalními masivy ve střední Evropě. Dalším uskupením skalních měst, roklin, skalních věží a hřibů tvoří 10 km dlouhý hřeben Broumovských stěn, dále hora Ostaš a stolové hory Bor a Hejšovina na hranicích s Polskem, které jsou dominantami regionu.

Poblíž Jaroměře je rozsáhlá pevnost Josefov založená císařem Josefem II. se zpřístupněnou částí podzemních chodeb. Válku 1866 pak připomíná vojenský hřbitov v zámecké aleji a řada pečlivě udržovaných pomníků.

Náchodsko nabízí také k prohlídce pevnostní systém II. světové války Dobrošov, který je propojen naučnou stezkou s pěchotním srubem Březinka, upraveném autenticky do stavu roku 1938. Pohled do vzdáleného kraje poskytne turistům vyhlídková věž na Jiráskově chatě.

Návštěvníka Náchodska potěší jistě návštěva zámků Náchod, Nového Města nad Metují a Ratibořic, které jsou všem známy z díla Boženy Němcové. Pozoruhodný je benediktýnský klášter v Broumově, postavený dle plánů K.I. Dienzenhofera a klášter v Polici nad Metují založený roku 1253 s gotickým pískovcovým portálem v průčelí kostela.

Odpočinek pro turisty nabízejí stylové výletní restaurace Jiráskova chata na Dobrošově, Bartoňova útulna v Pekle a Hvězda v Broumovských stěnách. Možnost vodních sportů a koupání nabízí dnes již velmi známé rekreační centrum Rozkoš u České Skalice.

Celý náchodský region je pak zachycen v dílech slavných rodáků tohoto kraje - Aloise Jiráska, Josefa a Karla Čapkových, Boženy Němcové, Egona Hostovského a v neposlední řadě i Josefa Škvoreckého, který pochází přímo z Náchoda. Náchodsko tak svojí polohou a rozmanitou krajinou nabízí nespočet aktivit k pěší turistice, projížďce na horských kolech, vyjížděky na koních, výlety po značených turistických stezkách, jachting a windsurfing, horolezectví, vyhlídkové lety, koupání a v zimě sjezdové lyžování a běžky.

